

1 стр.	2 стр.	3 стр.	4 стр.
РАССКАЗЫВАЕТ КАНДИДАТ НОВОТРУБНИКОВ	ДЕМОКРАТИЯ — НАУКА СЛОЖНАЯ	СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ	ЕСТЬ ЧЕМ ГОРДИТЬСЯ ШКОЛЕ
			НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ, СПОРТА

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ИЮНЕ 1931 ГОДА	№ 24 (13564)	ЧЕТВЕРГ, 2 ФЕВРАЛЯ 1989 ГОДА	Выходит пять раз в неделю	ЦЕНА 3 КОП.
-------------------------------------	-----------------	------------------------------	---------------------------	----------------

## ■ ИНТЕРВЬЮ ПО ВАШЕЙ ПРОСЬБЕ

### «ЛЕГКОЙ ЖИЗНИ НЕ ИЩУ»

«Металлурга П. П. Пьянкова кандидатом в народные депутаты СССР вслед за новотрубниками выдвинули еще несколько трудовых коллективов. Чем вызвал он такое доверие? Мы, к сожалению, ничего, кроме краткой биографической справки, о Пьянкове не знаем. Н. М. Кондратьева, Л. В. Широкова».

По просьбе избирателей с Павлом Павловичем Пьянковым встретилась журналист Л. Дубровкина.

— Подходите ли вы для депутатской деятельности по возрасту?

— Думаю, что да. Мне 42 года. На отсутствие энергии вроде не жалуюсь.

— Расскажите о себе.

— Родился в Кирове в рабочей семье. Образование среднее. В 1963 году пришел на Новотрубный завод. Начинать токарем, мотоциклистом-грузчиком, а с 1968 года в первом трубопрокатном цехе сначала подручным вальцовщика, затем вальцовщиком на стане «140» № 1.

— Тяжело? Летом на прокате бывает за 50 градусов.

— Да, это так. Иногда по ведру воды за смену выпиваем. И черные от копоти ходим. Но цех свой люблю. Здесь работал мой отец, здесь я стал металлургом, вступил в партию.

— Когда это было?

— В 1977 году.

— Занимались ли вы партийной работой?

— Конечно. Я партгрупорг в бригаде, был членом парткома цеха и завода, 8 лет — членом горкома КПСС. Проблемы и нужды людей мне известны. В 1988 году избран членом бюро Первоуральского горкома КПСС.

— Чему научились вы, занимаясь партийной работой?

— Наверное, вникать в чужие беды, стараться помогать людям, участвовать в решении важных для города вопросов. Всегда отстаивал свою точку зрения.

— И не только в городе. Что у вас за спор вышел с министром черной метал-



лургии С. В. Колпаковым на одном из московских совещаний?

— Я не мог согласиться с тем, что министерство сняло штрафные санкции с заводов-поставщиков. На эти деньги Новотрубный мог бы построить два десятиквартирных дома. Так прямо и сказал об этом. По другим вопросам удалось отстаивать свою точку зрения.

— Известно, что вы имеете несколько высоких государственных наград, почетные звания. Какие именно?

— Награжден орденом Трудовой славы III и II степеней. Это было до перестройки. А вот звание почетного металлурга и лауреата Государственной премии СССР получил в 1985 и 1987 годах. В коллективе много рабочих, удостоенных за труд орденов и медалей.

(Окончание на 2 стр.)

## ■ НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

### УЧЕНЫЙ, ОРГАНИЗАТОР

Кандидатом в народные депутаты СССР по Свердловскому национально-территориальному избирательному округу № 25 РСФСР выдвинут Геннадий Андреевич Месяц.

Г. А. Месяц родился в 1936 году в городе Кемерове в семье рабочего. Окончил Томский политехнический институт, был оставлен в аспирантуре. Защитив в 25 лет кандидатскую диссертацию, работал в НИИ ядерной физики Томского политехнического института. В 30 лет защитил докторскую диссертацию, стал руководителем сектора в НИИ, а затем заместителем директора института оптики ат-

мосферы Сибирского отделения АН СССР (г. Томск). В 40 лет руководит созданным им институтом сильноточной электроники. В 42 года избран членом-корреспондентом АН СССР, в 48 — действительным членом АН СССР.

В 1986 году Г. А. Месяцу поручено возглавить Уральский научный центр, который по его инициативе и при непосредственном участии преобразован в Уральское отделение АН СССР. В 1987 году избран вице-президентом АН

СССР. Труды ученого отмечены Государственной премией СССР и премией Ленинского комсомола. Он имеет международный авторитет, является членом Американского оптического общества.

Г. А. Месяц ведет большую общественную работу, является членом Свердловского обкома КПСС, депутатом Свердловского облсовета. Участвовал в работе XXVII съезда КПСС и XIX Всесоюзной партконференции. Награжден орденами и медалями.

## ■ ТОВАРЫ — НАРОДУ

### Англичане выбирают... теплицы

В международном выставочном центре на Красной Пресне в Москве с 19 по 25 января проходила выставка товаров народного потребления. В ней приняли участие свыше пяти сот зарубежных фирм, более ста советских предприятий. В том числе завод комплектовых металлических конструкций. Наши земляки представили два

вида теплиц, под пленку и Заводчане, в числе шести отечественных предприятий отмечены памятным призом выставки, который носит название «За высокое качество, дизайн, конкурентоспособность». В середине февраля представители ЗКМК примут участие в аукционе выставочных образцов.

Виды теплиц, под пленку и черепичный профиль и декоративные картины из металла. На выставке первоуральцев деловые люди обратили внимание. Так, поступили предложения на закупку теплиц с маркой ЗКМК от англичан, западных немцев, финнов, чехов, поляков и т. д. Обозначено количество — примерно 80 тысяч штук в год.

В. КИШИНЕЦ,  
рабкор.

### Перелом

Если в январе прошлого года цех товаров народного потребления Новотрубного завода находился в хвосте отстающих подразделений, то ныне работает куда успешнее. Улучшились снабжение, трудовая дисциплина.

И в стесненных условиях можно работать с перевы-

полнением заданий. Это доказывает успех по производству спинок из винилискожи и кроватям. Здесь вместе 50 спинок по плану немедленно изготовлялось в январе в среднем 55. Опытный бригадир С. А.

Бондаренко — хороший организатор, стремится не допускать простоев на участке. Рабочие не выпускают из поля зрения качество продукции, материально заинтересованы в экономии винилискожи, поролона и других материалов.

Г. БОРОВСКИХ,  
рабкор.

## ■ В ГОРКОМЕ КПСС, ИСПОЛКОМЕ ГОРСОВЕТА, ГОРКОМЕ ВЛКСМ

Бюро горкома КПСС, исполком городского Совета народных депутатов и бюро горкома ВЛКСМ подвели итоги социалистического соревнования среди предприятий и организаций города за 1988 год.

Среди предприятий первой группы первое место присуждено коллективу динасового завода (директор Е. М. Гришпун, секретарь парткома В. Б. Пряничников, председатель профкома Н. В. Попков, секретарь комитета ВЛКСМ Н. Иванова) с вручением переходящего Красного знамени и Почетной грамоты горкома КПСС, горисполкома и горкома ВЛКСМ. Коллектив завода выполнил план по реализации продукции на 104,2 процента, по производительности труда на 108,3 процента.

Второе место занял коллектив рудоуправления (директор В. С. Черданцев, секретарь партбюро В. И. Антропов, председатель

профкома В. В. Козлов, секретарь комсомольской организации Д. Абрамович). Коллектив рудоуправления выполнил план по реализации продукции на 101,7, по производительности труда на 103,9 процента. Среди предприятий второй группы первое место присуждено коллективу Билимбаевского завода термозащитных материалов (директор В. Ф. Науменко, секретарь партбюро Н. А. Галукин, председатель профкома Л. Н. Шилкова, секретарь комитета ВЛКСМ Ю. Кукаркин) с вручением переходящего Красного знамени и Почетной грамоты горкома КПСС, горисполкома и горкома ВЛКСМ. Коллектив завода выполнил план по реализации

## ИДУЩИЕ ВПЕРЕДИ

продукции на 115,2 процента, по производительности труда на 114,7 процента.

На втором месте коллектив Билимбаевского экспериментального завода строительных конструкций и деталей (директор И. Т. Послухаев, секретарь партбюро С. А. Макаров, председатель профкома В. Д. Касаткин, секретарь комитета ВЛКСМ Ю. Бармин) с вручением Почетной грамоты горкома КПСС, горисполкома и горкома ВЛКСМ. Коллектив завода выполнил план по реализации продукции на 105,4 процента, по производительности труда на 108,9 процента.

Среди предприятий третьей группы первое место присуждено коллективу авторемзавода (директор В. Я. Овдин, секретарь

партбюро В. А. Легалов, председатель профкома Г. Д. Кузнецов) с вручением переходящего Красного знамени и Почетной грамоты горкома КПСС, горисполкома и горкома ВЛКСМ.

Коллектив выполнил план по реализации продукции на 108,8, по производительности труда на 106,5 процента.

Второе место занял коллектив Центрально-Уральской геологоразведочной экспедиции (и. о. начальника В. В. Остапчук, секретарь партбюро Ю. И. Перельгин, председатель профкома В. Ф. Черкасов, секретарь бюро ВЛКСМ А. Богомолов) с вручением Почетной грамоты горкома КПСС, горисполкома и горкома ВЛКСМ.

Коллектив экспедиции выполнил план по реализации продукции на 101,1 процента, по производительности

сти труда на 106,4 процента.

Среди предприятий четвертой группы первое место присуждено коллективу гормолзавода (директор В. Г. Куликаев, секретарь партбюро В. М. Новопашина, председатель профкома В. В. Дмитриева, секретарь бюро ВЛКСМ Н. П. Лопатко) с вручением переходящего Красного знамени и Почетной грамоты горкома КПСС, горисполкома и горкома ВЛКСМ.

Коллектив завода выполнил план по реализации продукции на 106,6 процента, по производительности труда на 106,3 процента.

Среди предприятий пятой группы первое место присуждено коллективу Билимбаевского лесхоза (директор И. В. Сурнин, секретарь партбюро М. П. Лимонов, председатель проф-

кома Л. А. Кузнецов, секретарь бюро ВЛКСМ С. Ополев) с вручением переходящего Красного знамени и Почетной грамоты горкома КПСС, горисполкома и горкома ВЛКСМ.

Коллектив лесхоза выполнил план по реализации продукции на 111,2, по производительности труда на 111,1 процента.

На втором месте коллектив экспериментальной лыжной фабрики (директор П. Б. Бочарников, секретарь партбюро Л. П. Немцова, председатель профкома Л. А. Михайлова, секретарь комитета ВЛКСМ А. Барский) с вручением Почетной грамоты горкома КПСС, горисполкома и горкома ВЛКСМ.

Коллектив фабрики выполнил план по реализации продукции на 102 процента, по производительности труда на 104,4 процента.

Среди предприятий шестой группы первое место (Окончание на 3 стр.)

# «ЛЕГКОЙ ЖИЗНИ НЕ ИЩУ»

(Окончание.)

Начало на 1 стр.)

— Сейчас в дискуссиях довольно часто употребляют термины «профессиональный политик», «профессиональный парламентарий». Как вы смотрите на перспективу стать профессиональным политическим деятелем?

— В любом деле нужен высокий профессионализм. Тем более в такой сложнейшей и важнейшей сфере, как управление государством. Если меня изберут депутатом, буду стремиться выполнять свои обязанности профессионально. Думаю, что будет нелегко. Но политическая грамотность, широта кругозора, умение видеть перспективу — все это во власти человека. Есть у кого учиться, было бы желание.

— Судя по вашей предвыборной платформе, вы ратуете за экологически чистое производство. Вы в курсе состояния экологической обстановки в городе и области?

— В ходе предвыборной кампании встретился с работниками городской санэпидстанции, договорился съездить и на областную СЭС. Был на СУМЗе, разговаривал с главным инженером об экологической программе предприятия. В ближайшие дни иду в производственное объединение «Хромпик».

— Несколько слов о вашей предвыборной платформе.

— Мой основной принцип — повышение действенности Советов народных депутатов и получение ими реальной власти. Выступаю также за повышение уровня жизни людей как за счет совершенствования системы оплаты труда, так и за счет сдерживания инфляционных явлений. В моей предвыборной программе есть и такие пункты: здоровье людей —

через нормальные условия труда и чистый воздух городов, выполнение программы «Жилье-2000». Выступаю за перераспределение прибыли с учетом интересов предприятий, за то, чтобы уральские рабочие, производительность труда которых выше, чем в других регионах, и зарабатывали в соответствии с производительностью. Программа большая, это только ее часть.

— Ваша дочь — студентка IV курса УПИ, заводской стипендиат. Какая у нее специальность?

— Алина будет работать на заводе по специальности «Рациональное использование водных ресурсов и обезвреживание промышленных стоков».

— Что вам известно о таких городах, как Верхняя Пышма, Кировград, Среднеуральск, которые также входят в избирательный округ № 303?

— Города — это прежде всего люди, избиратели. А их я не делю на своих и чужих. Тем более что в этих промышленных центрах те же проблемы.

— Какие газеты и журналы вы выпиваете?

— Газеты «Правда», «Известия», «Под знаменем Ленина», «Уральский трубник», «Аргументы и факты», журналы «Политическое образование», «Юность», «Человек и закон», «За рулем».

— Что сейчас читаете, кроме газет и журналов?

— Недавно дочитал «Фаворит» В. Пиккула.

— В коллективе говорят, что вы принципиальный человек. Что можете добавить о своем характере?

— Трудно говорить о себе. Но в жизни мне всегда помогали общительность и рабочая закалка.

Фото А. КАДОЧИГОВА.



— Январский план выполнили. Однако в связи с плохим материально-техническим снабжением работаете тяжело, — отметил в разговоре начальник механосборочного участка № 1 с завода по ремонту горного оборудования Александр Николаевич Колосницин. Активное участие в «вытягивании» плана приняли станочники. В том числе токарь Валерий Николаевич Ельцов (на снимке). Он обслуживает три станка, нормы выполняет в среднем на 120—130 процентов. На участке Валерий Николаевич работает около года, но уже является наставником.

Фото В. ЗОТОВА.

## К СЕССИИ ГОРСОВЕТА

### Где хозяева «ничейных» улиц?

Депутатская группа № 29 работает в поселках завода сантехизделий и участка треста Свердловскгазспецстрой. Газификация утверждена сессией городского Совета народных депутатов 3 сентября 1987 года как наказ жителей поселка Подволошная.

В частном секторе Подволошной проживают в основном люди пенсионного возраста. Они не раз обращались в трест Первоуральскмежрайгаз, в участок треста Газспецстрой, к депутату Верховного Совета СССР Л. Ф. Чуносовой, но результатов нет: 45 жилых домов остались на зиму без газа и без газового отопления. В некоторых были разобраны печи.

В октябре 1988 года в поселке завода сантехизделий состоялось выездное заседание исполкома городского Совета народных депутатов. На нем рассматривались вопросы благоустройства, коммунального обслуживания Подволошной и поселка завода сантехизделий. И это не случайно: дороги по ул. Северной, Железнодорожников, Подволошной требуют ремонта. Не решены до конца вопросы газификации Подволошной. Нет красного уголка в частном секторе, спортивных площадок. Неудовлетворительно решаются вопросы водоснабжения. Не благоустроена территория в районе строительства теплотрассы треста Уралтяжтрубстрой в поселке завода сантехизделий.

Завод сантехизделий завет трубы для проведения работ по газификации. Депутаты горсовета приглашают начальника участка Газспецстрой А. Е. Воробьева на заседание депутатской группы 14 февраля в 18 часов в помещенье социально-воспитательного комплекса поселка завода сантехизделий, где он встретится с жителями ул. Л. Толстого и Подволошной.

Исполком утвердил мероприятия по улучшению коммунального обслуживания и благоустройства этого района. Все улицы Подволошной закреплены за промышленными предприятиями и организациями.

Не менее острой остается проблема водоснабжения Подволошной. Например, водоканал по ул. Подволошной требует срочного утепления, так как ею практически невозможно пользоваться в зимний период, потому что вода в трубах замерзает. ПТО ЖХК исполкома пыталось завезти пиломатериал прошлой осенью для утепления колонки, но до конца дело не дошло.

Согласно решению уже в 1988 году следовало выполнить ряд мероприятий. Приступил к исполнению завод комплектных металлоконструкций: отсыпана щебнем ул. Северная, восстановлен тротуар на Динас, открыт видеосалон. Начата ликвидация свалки промходов в пойме реки Шайтанки.

Требуется только материал для утепления, а остальное жители сделают сами. Депутаты горсовета совместно с жителями Подволошной пытаются решить вопрос об утеплении колонки через заводы сантехизделий и комплектных металлоконструкций.

Завод сантехизделий отсыпал щебнем ул. Железнодорожников, проложил канавы. Частично очищена территория вокруг коллективных садов завода.

В соответствии с решением горисполкома завод комплектных металлоконструкций должен решить вопрос о восстановлении зеленой зоны вокруг поселка завода сантехизделий. Депутаты городского Совета ныне, решая вопросы благоустройства и коммунального обслуживания, будут опираться на жителей, общественность поселка.

Еще в октябре-ноябре должна была закончиться газификация 45 жилых домов по ул. Л. Толстого и Подволошной. Исполнители

Э. КОРЯКО, Е. СТЕФАНОВА, депутаты городского Совета.

## УЧИМСЯ ДЕМОКРАТИИ

# БЕЗ СОВЕТА СОЗДАЛИ СОВЕТ

Неординарное событие состоялось в пятницу, 27 января. В большом зале Дворца культуры и техники Новотрубного завода 483 делегата конференции учителей и представителей обществности выбрали городской совет по народному образованию. Перед новым органом стоят большие задачи, решения которых с нетерпением ждут в школах.

Однако сегодня я как свидетель хода конференции не стану утверждать, что выбранному совету учительство города окажет полную поддержку и доверие, ибо демократические процедуры, на которые были вправе рассчитывать делегаты, оказались скомпрометированы.

Начало не предвещало анархического конца. Президиум — действительно рабочий, всего два человека. Председательствовать доверили заместителю председателя горисполкома А. Н. Чутову, что, учитывая его опыт и знания, предвещало четкую работу конференции. Так и шло до тех пор, пока не перешли к предвыборным процедурам.

Конференция утвердила количественный состав будущего совета в 37 человек. И тут от имени оргкомитета и совета директоров школ был зачитан список кандидатов именно в 37 человек. Появилось фарсом. А как иначе? Зачем, скажите, на первых минутах конференции было созвать многочисленную комиссию по предварительному

подбору кандидатов, если имена тридцати семи уже были отпечатаны на специальных бланках типографским способом?

В достоинства каждого из кандидатов конференция не сомневалась. Но зал загудел. Люди подходили и подходили к «свободному микрофону». Что, снова избрание, а не выборы? Кто выдвигал кандидатов? Почему среди названных нет представителей ряда школ и целых регионов — сел, заводских поселков? Все ли кандидаты знают о выдвижении и готовы работать в совете? Четверо присутствовавших на конференции кандидатов заявили самотвод. Зато дополнительно было выдвинуто еще 12 человек. Появились новые вопросы. И кое-кто сначала робко, а потом все настойчивее стал предлагать прекратить конференцию, так как она не подготовлена. Но, дело, думается, не в этом. В конце концов оргкомитет и совет директоров вправе выдвинуть своих кандидатов. А конференция в ходе обсуждения вправе согласиться с ними или не согласиться и в свою очередь выдвинуть своих кандидатов. Но ничего этого не было. Уже в самом начале возроптавших педагогов одернул А. Н. Чутов, но не как председатель президиума конференции, а как зам. председателя горисполкома. После чего полностью потерял бразды правления.

Дискуссии длились дольше часа. Наконец, не от обо-

юдного согласия, а, скорее, от усталости договорились продолжить конференцию. Предложение расширить состав совета до 45 человек (а именно столько набралось к этому моменту) было отвергнуто. Решили оставить 37 человек по большинству набранных голосов, то есть восемь кандидатов, получившие относительно других меньшее количество голосов, отсеиваются. Просто и понятно для всех. Поэтому, наверное, многие делегаты, почитав дело сделанным, после тайного голосования разошлись по домам. А зря.

Больше часа работала счетная комиссия, но в итоге объявила, что в состав совета прошли... все 45 кандидатов, ссылаясь на положение о выборах, где якобы сказано, что для избрания надо набрать не менее 50 процентов голосов. Горстка оставшихся в зале делегатов нерешительно подняла руки, утверждая протокол счетной комиссии. Результаты поименного голосования так и не были объявлены. Не имело смы-

сла? Напротив. Так как в положении о выборах совета по народному образованию сказано, что только конференция определяет количественный и качественный состав совета. Кроме того, конференция должна была выбрать тайным голосованием и председателя совета. Но...

Так началась жизнь и деятельность нового и очень важного городского органа. Может быть, не стоило придавать большого значения издержкам конференции, на которой он создавался? Ведь призвала же всех образумиться одна из выступавших у «свободного микрофона»: «Товарищи! Вам предложили 37 достойных кандидатов. Дайте им поработать. А если не справятся, переизберем через два года!»

Жаль, что так может рассуждать учитель, которому лучше других должно быть известно, что в деле обучения и воспитания сегодня уже не только год, а и день терять нельзя. А иначе зачем же мы с вами совет-то создали?

А. МОСУНОВ.

ОТ РЕДАКЦИИ. Когда материал готовился к печати, редакционная почта принесла письмо учителей, в котором мысли и оценки автора находят полную поддержку. Вместе с тем по итогам конференции вопрос ставился более остро: «Пора усвоить, что в период перестройки никому нельзя компрометировать непродуманными, поспешными действиями входящие в жизнь демократические процедуры... Остается только гадать, ради кого счетная комиссия поступила совестливо?» Кто возьмется ответить на этот вопрос? Секретарь президиума конференции Н. П. Павлова или председатель счетной комиссии Н. Л. Малюшенко?

## ДЕЛО ДЛЯ НК

Как создать очередь? Вопрос праздный. «Выбросить» дефицит, действительный или созданный искусственно — вовремя не подвезли либо придержали в подсобке, и пожалейте, очередной хвост у двери.

## ЕЩЕ РАЗ ОБ ОЧЕРЕДЯХ

А вот в магазине № 47 по улице Вайнера и дефицита нет на прилавке, а ухитрились по-новому испытывать терпение покупателей. Все продукты надо

класть в корзины. Удобно, культурно. Но корзинок мало, и теперь надо постоять каждому десять-пятнадцать минут только за пустыми корзинками и

Иначе не пройти. И. ЗИЛЬБЕРТ, нештатный инспектор городского комитета народного контроля.

ПОДСКАЗАЛО ТЕМУ

# ИСТОРИЯ ОДНОГО НОВОСЕЛЯ

Бульвар Юности, дом № 2. Этот адрес появился на карте города совсем недавно: только накануне Нового года въехали сюда новоселы. Он и был написан на одном из конвертов, пришедших в редакцию с очередной почтой. Автор ветеран труда М. Г. Бугонина благодарил работников треста Уралтяжтрубстрой, особенно коллектив бригады отделочников М. А. Титовой, за помощь в получении квартиры. Ну, и что, заметит кто-нибудь, сколько таких примеров в городе. И все же случай не совсем обычный. Вся бригада (не было ни одного, кто высказался бы против) решила помочь улучшить жилищные условия человека, более десяти лет не работающему в коллективе. И не просто написать бумагу, а не раз сходить по различным инстанциям, отстаивая свое мнение. Услышала его и я, побывав в бригаде отделочников:

...руки у Марии Григорьевны золотые, с любой производственной операцией справлялась на отлично...

...а сколько учеников обучила профессии... безотказная была: всегда придет на помощь, готова выполнить любую работу...

...характер у нее легкий, веселый, никогда не унывала, добрым словом умела поддержать, шуткой настроение у всех поднять...

...таким, как наша Мария Григорьевна, и надо в первую очередь квартиры давать: всю жизнь на стройке старалась...

Действительно, за 20 с лишним лет М. Г. Бугониной построено немало. Производственные объекты объединения «Хромпик», Красавец Дворец культуры и техники Новотрубного завода, профилакторий предприятия, кинотеатр «Восход». А уж сколько квартир отделано ее руками! Зато сама до 65 лет жила непритязательно: сначала ютилась в бараке, потом выделили ей комнату, а последние 18 лет жила в однокомнатной

квартире с крошечной кухней. Одна поднимала дочь, потом появилась радость у бабушки — внучка. Тесновато стало в квартире.

— Не в моем характере унывать, — рассказывала Мария Григорьевна. — Я всегда жила трудно: в деревне у родителей, где с малых лет трудилась по хозяйству, в Ленинграде, куда уехала перед войной, пережив блокаду, эвакуацию. Да и здесь, на Урале, жизнь была не сахар. Но очень уж я любила свою работу, до сих пор сердце щемит, когда мимо стройки прохожу...

12 лет минуло с того дня, когда, недоработав немного до пенсионного возраста, пришлось Марии Григорьевне из-за болезни уйти от любимого дела. Но связь с родной бригадой не прервалась. Нет-нет да забегали подруги поздравить ее с праздником, а то и она заглянет к ним на объект. Побудет в знакомой обстановке, узнает новости, поделится своими. Только однажды бригада решила помочь Марии Григорьевне в получении нового жилья: «Сколько тебе еще, Маша, можно маяться».

Ходатайство бригады поддержали начальник СУ-4 М. Е. Сюкасов, председатель профкома треста В. П. Крицкий, работник отдела кадров В. И. Лобова. Вскоре ключи от заветной квартиры были вручены М. Г. Бугониной.

— До сих пор не верится, — делится Мария Григорьевна. — Встану иной раз в прихожей и дивуюсь, неужели дожидая до такой красоты: две комнаты, просторная кухня, балкон. А вид-то из окна какой, вы только посмотрите.

Она подводит меня к окну, любящая панорамой, открывающейся с высоты холма, на котором стоит дом.

— Видите, город, как на ладони, даже Дворец новотрубников видать — первая моя стройка, как в бригаду пришла...

С. КОСТАЛЬГИНА.



В те дни она была самая юная, самая красивая, самая высокая. Потом пошли школы типовые, может, и удобнее, чем 32-я, современнее, но не смогли они затмить ту, на которую ребяташки конца пятидесятых смотрели с благоволением. Правда, только в первые сентябрьские дни. Нам казалось, что наша школа, как и мы сами, никогда не состарится. И вот ей тридцать. Стоит на минутку закрыть глаза, и оживет детство. По просторной рекреации идет первый директор, теперь заслуженный учитель РСФСР Е. Н. Молостова. Чуткая, добрая, Екатерина Николаевна создала климат доброты и сердечности в коллективе. Рядом с ней Л. И. Устинова, З. К. Субботина, Т. А. Саенко, Р. Я. Чижова, Л. Н. Козырина, А. И. Виноградов.

...Алексей Иванович Виноградов. Когда вышел фильм «Дождем до понедельника», многие узнали в главном герое своего учителя. Жизнь, отданная школе, — это о нем. Беспредельная любовь к литературе и желание наделить ею детей — это тоже о нем. Неприятнейшей малейшей фальши — это о нем. Веселой, курносой девчонке, выдающей за свое кредо суровый монолог Катерины, стоило только глянуть в лицо учителя...

Виноградов, Саенко — это и вчера, и сегодня, и завтра школы. Но как не радоваться за 32-ю, когда видишь лица молодых учителей. Алевтина Геннадьевна Кайсина. Какой же надо дать урок по Пушкину, чтобы не признающий авторитетов восьмиклассник воскликнул: «Вот это да!» Молодые учителя — это и бывшие выпускники школы. Да еще продолжатели династий Л. Ф. Огородник, Ю. В. Третьякова. Какие они? Судите сами. У семиклассников любовь к био-

## РОДНИКИ ДЕТСТВА

логии начиналась с восторженного восприятия учительницы — Юлии Васильевны...

Не в каждой школе столь яркий учительский цвет, как в 32-й. Такой факт. В редакцию после вступительных экзаменов в УПИ пришел паренек. Поступил, хотел поблагодарить учителей школы и рассказал: «Сдаю физику. По билету ответил. Они мне вопрос, другой, третий. Потом спрашивают: «Кто тебя учил?» Отвечаю: «Валькер». Переглянулись: «Ну тогда все ясно. Блестящий ответ». У слова «элиты» первоначальный хороший смысл. Так вот, в математическую элиту города уже давно входит В. Д. Грехова. Многие родители мечтают, чтобы их дети постигли «сухую» науку именно у Веры Даниловны. Написала «сухую» и сразу представила, как запротестует Вера Даниловна против этого слова. Говорят, она преобразается, когда объясняет любимую тему или слышит безупречный ответ...

Е. И. Попова, В. В. Пивовар, Р. Ф. Ярославцева, И. А. Ланцевич и многие другие. Невозможно рассказать о всех учителях 32-й. Но вот Зинаиду Андреевну Авдюкову забыть невозможно. С ней столько связано в этих стенах! Долгие годы бессменный партийный секретарь. До сих пор, возможно, благодаря ей и нынешнему секретарю Т. А. Саенко не порываются с парторганизацией З. А. Рязанцева, С. С. Викулова, И. Я. Рычков.

Когда-то одними из первых в городе коммунисты школы стали проводить совместные партийные собрания с шефами из первого цеха Новотрубного завода. А теперь создали совет школы, возглавил который зам, начальника цеха А. В. Федоров. Рабочие, учителя, родители, ученики — они вместе взялись за решение самых неотложных дел.

Говорят, по школе можно судить о нравственном состоянии общества. В 32-й, как и во всей нашей жизни, тоже не все просто. Есть трудные дети, им стараются помочь. Есть невыносимо трудные семьи. Что ж, приходится пережить минуты отчаяния. Но сколько нового, светлого родилось в последнее время. В начале учебного года встал вопрос о директоре. С согласия коллектива назначили Ф. Г. Исламгалиева. Многие работают нового директора

— Не устраивает то, что имеем пока один дисплейный класс на базе Новотрубного завода, — говорит Феликс Галиаскарович. — Тяжело с компьютерами, нужен класс информатики. Очень надеемся на шефов, может, СТК завода пойдет навстречу? Нам тридцать лет, школе нужен капитальный ремонт. А это 32 тысячи рублей. Планируется строительство нового спортзала. Так что впереди много дел. При таком сильном педагогическом, надежных помощниках-завучах имеем возможность больше времени уделять хозяйственным работам...

Более трех тысяч выпуск-



ников — вот главное богатство школы. И ни одному из моих собеседников не пришло в голову перечислять докторов, кандидатов наук и прочих знаменитостей. «Мы всем рады, всех ждем на традиционный вечер». Ну, а чем же все-таки гордятся в школе? Курсами мировой художественной культуры, которые ведет А. Г. Кайсина, тем, что школа опорная, где проводятся конференции для учителей города и области, педклассом — совершенно новым явлением, гордятся своими ветеранами, например, супругами Герасимовыми, молодым пополнением.

Ну, а как они смотрятся «с высоты»? Словами заведующего горно В. П. Попова мне и хочется закончить рассказ о школе № 32: «Славится она учителями, которые живо откликаются на все новое. Впрочем, плоды свои пожинают сами. Посмотрите, какие у них хорошие старшешклассники»...

Т. ВАЖЕНИНА.

На снимках: Е. Н. Молостова; урок литературы ведет А. И. Виноградов; З. А. Авдюкова.

Фото В. ЗОТОВА.

### В ГОРКОМЕ КПСС, ИСПОЛКОМЕ ГОРСОВЕТА, ГОРКОМЕ ВЛКСМ

## ИДУЩИЕ ВПЕРЕДИ

(Окончание. Начало на 1 стр.)

присуждено управлению треста Востокметаллургмонтаж (начальник Т. Н. Швецов, секретарь партбюро Г. А. Кучеров, председатель профкома Ю. С. Журавлев, секретарь бюро ВЛКСМ А. Халиулин) с вручением переходящего Красного знамени и Почетной грамоты горкома КПСС, горисполкома и горкома ВЛКСМ.

Коллектив управления выполнил план по вводу объектов и мощностей в эксплуатацию на 164,1 процента, по производительности труда на 104,2 процента.

Среди предприятий сельской группы первое место

присуждено коллективу совхоза «Первоуральский» (директор И. В. Новоселов, секретарь парткома Т. В. Шестакова, председатель профкома В. И. Шахторин, секретарь комитета ВЛКСМ Е. Чернышова) с вручением переходящего Красного знамени и Почетной грамоты горкома КПСС, горисполкома и горкома ВЛКСМ.

Коллектив выполнил план по реализации продукции на 141 процент, по производительности труда на 109 процентов.

Первое место среди предприятий восьмой группы занял коллектив грузового автопредприятия (директор В. Е. Андреев, секретарь партбюро В. К. Белоусов, председатель профкома

Е. А. Кленогина, секретарь бюро ВЛКСМ А. Мамонтов) с вручением переходящего Красного знамени и Почетной грамоты горкома КПСС, горисполкома и горкома ВЛКСМ.

Коллектив автопредприятия выполнил план по объему перевозок на 104,4 процента, по производительности труда на 106,4 процента.

Среди предприятий девятой группы решено первое место не присуждать ввиду непредоставления информации для подведения итогов социалистического соревнования за 1988 год.

Среди предприятий десятой группы первое место занял коллектив производственного объединения

Первоуральскшвейбыт (директор Н. С. Миронова, секретарь парторганизации Г. А. Храмова, председатель профкома А. А. Нуштаева, секретарь комитета ВЛКСМ И. Изиятова) с вручением переходящего Красного знамени и Почетной грамоты горкома КПСС, горисполкома и горкома ВЛКСМ.

Коллектив объединения выполнил план по реализации услуг населению на 101,5 процента, по производительности труда на 110 процентов.

Второе место присуждено коллективу городского узла связи (начальник узла В. В. Самойленко, секретарь партбюро В. А. Гилев, председатель профкома Л. А. Абакумова, секретарь бюро ВЛКСМ О. Догадин) с вручением Почетной грамоты горкома КПСС, горисполкома и горкома ВЛКСМ.

Коллектив узла связи выполнил план по реализации услуг населению на 100,6 процента, по производительности труда на 105 процентов.

Среди предприятий одиннадцатой группы первое место присуждено коллективу Первоуральского райпо (директор Ю. М. Манягин, секретарь партбюро В. Г. Иванова, председатель профкома И. Н. Козлова) с вручением переходящего Красного знамени и Почетной грамоты горкома КПСС, горисполкома и горкома ВЛКСМ.

Коллектив райпо выполнил план по розничному товарообороту на 109,7 процента, по производительности труда на 110 процентов.

Второе место среди предприятий одиннадцатой группы занял коллектив горпи-

щеторга (директор В. Ф. Жидко, секретарь партбюро Л. А. Фогова, председатель профкома М. В. Шлык, секретарь комитета ВЛКСМ И. Десяткова) с вручением Почетной грамоты горкома КПСС, горисполкома и горкома ВЛКСМ.

Коллектив горпищеторга выполнил план по розничному товарообороту на 100,9 процента, по производительности труда на 105,3 процента.

Руководителям и секретарям парторганизаций Новоуральского завода «Искра», типографии, железнодорожной станций Кузино, Коровка, Билимбай, Подволошная, Первоуральск, Северского леспромхоза указано на личную дисциплинированность, выразившуюся в непредоставлении информации по итогам работы за 1988 год.

### Свети, звезда Гайдара

Кто в детстве не зачитывался книгами А. П. Гайдара «Чук и Гек», «Тимур и его команда», «РВС», «Военная тайна», «Голубая чашка» и другими? Недавно исполнилось 85 лет со дня рождения писателя. В связи с этим детская городская библиотека провела с учащимися младших и средних классов школы-интерната и школы № 21 беседы

«Свети, звезда Гайдара» и «Прекрасных детских книг творец». Заведующая читальным залом Л. Н. Чернышова рассказала о жизни и творческом пути писателя, о том, как рождались книги, о героях произведений.

**А. ПЕРМИНОВА,**  
зав. детской  
городской  
библиотекой.

### Не только шутки

«Ваши дети» — так называется шуточное представление, которое подготовили ребята из литературно-драматического кружка клуба завода комплектных металлоконструкций. Недавно состоялось первое выступление кружковцев на сцене заводского клуба. Шестиклассники школы № 35 Женя Ярмошевич, Лина Коровина, Тая Ма-

зяр, Надя Халикова, Лена Кривонос изображали по-разному переменно-летних. Представление с юмором, но в шутках есть намек — для родителей урок. Главная задача кружка, — сказала его руководитель Б. Я. Барвиш, — развитие способностей ребят к коллективному творчеству.

**В. ПАВЛОВА.**

### Кабинет экспертизы

На базе Первоуральского межрайонного наркологического диспансера по решению горисполкома открыта служба централизованной экспертизы — алкогольного опьянения. Цель ее — добиться снижения нарушений социалистической законности на предприятиях за нарушителями дисциплины, замеченных в пьянстве на

работных местах, а также случаев выдачи необоснованных больничных листов временной нетрудоспособности. Служба позволит повысить уровень экспертизы и поможет решать конфликтные ситуации путём усиления контроля на предприятиях за нарушителями дисциплины, замеченных в пьянстве на

**С. КОЗЯКОВ,**  
главный нарколог  
города.



МОСКВА. В международном конкурсе красоты, впервые проведенном в нашей стране, приняли участие двадцать восемь девушек из СССР, Сингапура, Болгарии, Польши, Греции, ФРГ, Норвегии, Нигерии, Мальты, Израиля. Инициатором конкурса стал Днепротровский социально-культурный центр «Каскад». Первое место и звание «Мисс Очарование» завоевала девятнадцатилетняя манекенщица из Турции Мелтем Хакарар. Она же удостоена титулов «Мисс зрительских симпатий» и «Мисс Элегантность».

На снимке: призеры конкурса.  
(Фотохроника ТАСС).

### СПОРТИВНОЕ ТАБЛО

**ФИЗКУЛЬТУРНИКИ** участка связи динасового завода провели турнир по настольному теннису. Победил электромонтер Юрий Гусев.

**В ГОРОДЕ** Каргалы Челябинской области прошел XIII традиционный турнир по классической борьбе. Участвовали команды Курганской, Кустанайской, Северо-Казахстанской, Карагандинской, Орловской, Куйбышевской, Ульяновской, Волгоградской и других областей. Победителями и призерами соревнований стали первоуральцы — учащиеся школы № 28 Д. Сайфутдинов, Э. Вахитов, А. Никифоров, СПТУ № 6 — С. Малих, школы № 35 — Е. Вирачев, школы № 5 — В. Кошурников.

**БОЛЕЕ 200 человек** участвовали в первенстве динасового завода по зимнему многоборью ГТО — третьему виду программы рабочей спартакиады предприятия. В трех группах победителями стали многоборцы цеха № 2 (физорг М. Коробичин), ремонтно-строительного цеха (В. Попов) и ОТК (Р. Федотова). В лич-

ном зачете среди физкультурников до 28 лет победили О. Лаптев и Л. Склярова, до 39 лет — С. Игошев и З. Данилова, свыше 40 лет — В. Смоленцев и Л. Соколова.

**СОСТОЯЛСЯ** второй тур зимнего первенства города по волейболу среди мужских команд: «Автомобилист» — ЗКМК 0:3, «Учитель» — горком профсоюза работников торговли 3:1, «Строитель» — «Химик» 3:0, «Ветераны» — «Медик» 3:1, ДЮСШ горно — «Прометей» 0:3.

**В НЕВЬЯНСКЕ** завершилось первенство области по классической борьбе среди школьников младшего возраста. 21 коллектив представили 236 участников. Среди победителей — юные борцы спортклуба «Уральский трубник» С. Казаков и Н. Скворцов. Третьих мест удостоены Д. Сайфутдинов, А. Романов и С. Савушкин.

Редактор В. И. ПРУДНИКОВ.

## Реклама

**Кинотеатр «Восход».** 2, 3 февраля «СЛАДКИЕ ГРЕЗЫ» (2 серии, дети не допускаются). Сеансы: 9, 12, 15, 18, 21 час.  
**Кинотеатр «Космос».** 2 февраля «ВАРВАРА-КРАСА, ДЛИННАЯ КОСА». Сеансы: 9-30, 11, 13, 15 час. 2, 3 февраля «ГОСПОДИН ОФОРМИТЕЛЬ». Сеансы: 18, 21 час. 3 февраля «МИО, МОЙ МИО». Сеансы: 9, 11, 13, 15 час.  
**Дворец культуры и техники «Строитель».** 2 февраля «ДОРОВАЯ ЕЛЕНА СЕРГЕЕВНА». Сеансы: 18, 20 час.  
**Видеозал ЗКМК.** 2 февраля «МЕНЯ ЗОВУТ АРЛЕКИНО». Сеансы: 17-30, 20 час.

**СОВЕТ МУЗЕЯ ТРУДОВОЙ СЛАВЫ ТРЕСТА УРАЛТЯЖТРУБСТРОИ** обращается с просьбой к бывшим работникам треста и членам их семей передать на хранение предметы, фотографии, документы, характеризующие работу коллектива с 30-х годов до настоящего времени. С предложениями обращаться в совет музея по адресу: пр. Ильича, 13-а или по тел. 9-08-10.

Пассажирское автопредприятие извещает о том, что на основании решения Свердловского облисполкома с 1 января 1989 года участники Великой Отечественной войны 1941—1945 гг. имеют право бесплатного проезда только на городском транспорте по предъявлению удостоверения. На пригородном и междугородном транспорте проезд участников Великой Отечественной войны на общих основаниях.

**ДВОРЕЦ ВОДНЫХ ВИДОВ СПОРТА** производит запись в группы здоровья, обучения плаванию и на абонементное плавание. Пользоваться сауной предлагается после купания в течение 5—7 минут. Работает зал атлетической гимнастики. Можно приобрести абонемент на 2—3 месяца. Желающие могут воспользоваться одноразовым купанием. Работает платный кабинет массажа.

4 февраля во Дворце спорта имени 50-летия ВЛКСМ состоится товарищеская встреча по хоккею между командами «Автомобилист» (Свердловск) — сборная Румынии. Начало в 13 час. Вход платный.

**ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ «ХРОМПИК»** объявляет конкурс на замещение должности главного инженера ОКСа. Требования к кандидатам: образование высшее — инженер-строитель, возраст не старше 45 лет.

**РЕВДИНСКОЕ ПЕДАГОГИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ** объявляет прием учащихся 8-х классов на 4-месячные платные подготовительные курсы. Начало занятий 5 февраля в 9 часов утра в здании педучилища. Справки по телефону 4-16-84.

**ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ И ТЕХНИКИ НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА** объявляет набор в музыкальную студию по классу фортепиано. Обучение платное. Принимаются дети 6 лет и старше. Организационное собрание состоится 12 февраля в 12 часов.

**КУЛЬТУРНО-МОЛОДЕЖНЫЙ ЦЕНТР КОМИТЕТА ВЛКСМ НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА** приглашает во Дворец спорта имени 50-летия ВЛКСМ на просмотр видеофильмов в четверг, пятницу, субботу, воскресенье. Начало сеансов в 20 и 22 часа. Фильмы для детей по воскресеньям в 12, 14, 16, 18 часов.

Клуб трезвости «Кристалл» приглашает всех «оптималистов» на заседание, которое состоится 5 февраля в 19 час. в цветочном зале Дворца культуры и техники Новотрубного завода.

**УВАЖАЕМЫЕ ПЕРВОУРАЛЬЦЫ!**  
Заблаговременно сдавайте обувь весенне-летнего ассортимента в ремонт. В марте-апреле резко увеличится приток заказов, и сроки их исполнения удлинятся. В настоящее время ремонт проводится с сокращенным сроком исполнения. Срочный ремонт — в течение суток, мелкий — 3 дня, средний — 5 дней, крупный — 7 дней. Обувь можно сдать по адресу: ул. Малышева, 2. Справки по телефону 2-29-63.

**ВНИМАНИЮ АБОНЕНТОВ!**  
С 4 по 20 февраля АТС производственного объединения «Хромпик» работать не будет ввиду расширения емкости станции.

**БЮРО МЕЖДУНАРОДНОГО МОЛОДЕЖНОГО ТУРИЗМА «СПУТНИК»** предлагает путевки на февраль по западному Крыму (Бахчисарай — Севастополь — Евпатория) с 8 февраля, по Молдавии (Кишинев — Бендеры) с 26 февраля. Стоимость путевок без дороги 131 рубль. В международные молодежные центры «Волгарь» (Кострома) с 18 февраля, «Золотое руно» (Тбилиси) с 23 февраля, «Жемчужина» (Звенигород) с 27 февраля. Стоимость путевок 120 рублей без дороги. За справками обращаться по адресу: ул. Ватутина, 69—32, тел. 2-78-73.

Предприятие «Рембыттехника» изготавливает орденские планки, ремонтирует электронные часы, стиральные машины, холодильники, швейные машины на дому. За справками обращаться по адресу: ул. Ватутина, 58, тел. 2-27-04.

Если вас постигла тяжесть утраты, то вы можете обратиться в кооператив «Ритуал», который вышлет вам агента на дом для организации похорон. Наш адрес: ул. III Интернационала, 2. Тел. 2-28-61.

### • Меняем

Меняется однокомнатная квартира 23,5 кв. м в пос. Сокол Магаданской области на однокомнатную квартиру в Первоуральске. Обращаться: г. Первоуральск, улица Строителей, 36, кв. 37.

Меняется однокомнатная квартира 19 кв. м по улице Чкалова, 43 на две комнаты, можно гостиничного типа. Обращаться: ул. Емлина, 20-б, кв. 18.

Меняю 2-комнатную кооперативную полнометражную квартиру (1-й этаж, полностью оплачена) на любую 3-комнатную квартиру или на однокомнатную и 2-комнатную отдельные квартиры. Возможны другие варианты. Обращаться письменно: ул. Советская, 20, кв. 136, Дылыной.

Требуется жилплощадь для одинокого мужчины. Обращаться: ул. Емлина, 16-б, кв. 129, желательно после 18 часов.

Требуется жилплощадь для трех взрослых человек, желательно благоустроенная. Обращаться по тел. 2-53-23 в любое время.

### • Благодарим

Благодарим работников горисполкома, горвоенкомата, администрацию и рабочих цеха № 14 Новотрубного завода, коллектив преподавателей, мастеров и учащихся группы № 204 СПТУ № 69, коллектив преподавателей и учащихся школы № 6, знакомых, особенно Сердюк Т. А., Меньшикову А. П., разделивших с нами горе и оказавших поддержку, помощь и участие в похоронах нашего сына, брата, внука Афанасьева Олега Викторовича.  
Семья Афанасьевых.

## Под знаменем Ленина



623100, г. Первоуральск, пр. Ильича, 21/40.  
Редактор 2-15-72, зам. редактора 2-52-05, ответственный секретарь 2-14-94, отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-47, отдел информации 2-14-50, отдел писем 2-52-21, бухгалтер, прием объявлений 2-53-71.

Печать высокая Объем 1 п. л. Индекс 53825. Заказ 592 Тираж 37960. Первоуральская типография уполномоченного Свердловского областного управления, пр. Ильича, 26-а.